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ATA DE REUNIÃO Nº 4/2026 - FE

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO DA 
FACULDADE DE EDUCAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE GOIÁS (PPGE/FE/UFG), 
REALIZADA EM VINTE E CINCO DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, com início às 
14h, nas dependências da Faculdade de Educação, na sala 245, sendo presidida pela Profa
Daniela da Costa Britto Pereira Lima, coordenadora do PPGE, com a presença dos seguintes 
membros da Coordenadoria: 1- Docentes: Amone Inácia Alves, Chaiane de Medeiros Rosa, 
Fernanda Barros, João Ferreira de Oliveira, Juliana de Castro Chaves, Luis Gustavo Alexandre da 
Silva, Márcio Penna Corte Real, Maria Margarida Machado, Marilza Vanessa Rosa Suanno, 
Ricardo Antônio Gonçalves Teixeira, Rita Márcia Magalhães, Sandra Valéria Limonta, Talita 
Francieli Bordignon, Wanderson Ferreira Alves e Wilson Alves de Paiva; 2 - Representantes 
discentes: Ana Santana Moreira, Fernando Wagner da Costa, Geraldo Márcio da Silva, e Kássia 
Moreira Cunha. Justificaram ausência: Adda Daniela Echalar(em atividade); José Paulo Pietrafesa 
(em evento internacional); Karine Moraes (férias); Gisele Toassa (Mesa do ICB), Rosemara Lopes 
(em evento), A reunião foi iniciada com os informes: Informe 01: Comemoração do conceito 
Capes do PPGE/FE/UFG no Quadriênio 2021-2024 - nota 6. Informe 02: Acolhida das novas 
professoras permanentes: Profa. Chaiane Medeiros, Profa. Fernanda Barros e a Profa. Talita 
Bordignon. Informe 03: Censo da Pós-Graduação da Capes - prazo para responder o formulário 
até 26 de fevereiro. A Coordenadora apresentou a lista dos estudantes que ainda não 
responderam e solicitou ajuda aos orientadores. Informe 04:  Representantes estudantis e ato 
solene no Seminário do PPGE - o estudante Fernando Wagner da Costa é o novo representante 
do doutorado, substituindo Iuri Kesley Marques. Sobre o ato solene durante o Seminário do PPGE 
de 2026 ficaram responsáveis pela organização os discentes Fernando Wagner da Costa e Mony 
Iaslyn Sampaio Luz. Informe 05: Aula magna do PPGE: no dia 12/03/2026, 9h, no miniauditório 
da Faculdade de Educação. O doutorando Geraldo Márcio cuidará da apresentação cultural. 
Informe 06: A secretária do PPGE Steffany Paula Morais organizou os Relatórios de 
Acompanhamento das Ações Afirmativas do PPGE nos anos de 2024 e 2025, sendo estes 
enviados em tempo para a PRPG - Processo Sei n. 23070.065132/2025-15  Apreciação de 
Aprovações Ad Referendum 1: Acordo Específico de Fortalecimento de Programas de Pós-
Graduação em Educação, em especial do curso de Doutorado, entre Universidade Federal 
de Goiás (Brasil) e Universidad de La Serena (Chile), proposto pela Profa Marilza Vanessa 
Rosa Suanno, do PPGE/FE/UFG. O parecer do Prof. Wilson Alves, presidente da Comissão de 
Internacionalização do PPGE, destacou que o acordo prevê ações estruturantes de cooperação 
acadêmica, científica e formativa, incluindo mobilidade discente e docente, codireção e cotutela de 
teses, desenvolvimento de pesquisas conjuntas, organização de eventos acadêmicos 
internacionais e ações voltadas à internacionalização e ao asseguramento da qualidade dos 
programas envolvidos. Aprovações Ad Referendum 2: Aprovação de Comissões - foram 
aprovadas duas comissões formadas com a finalidade de trabalhar na elaboração de propostas 
para participação em Chamadas Públicas da FAPEG -Goiás, a saber: Comissão de Seleção 
Interna de Projetos de Pesquisa no âmbito da CHAMADA PÚBLICA FAPEG Nº 35/2025 - 
PROGRAMA DE AUXÍLIO À PESQUISA CIENTÍFICA E TECNOLÓGICA - Profa Fernanda Barros, 
Profa Chaiane Medeiros e Prof. Ricardo Gonçalves e Comissão de Seleção Interna de Propostas 
no âmbito da CHAMADA PÚBLICA FAPEG/SEAD Nº 45/2025 - PROGRAMA DE APOIO AO 
DESENVOLVIMENTO CIENTÍFICO, TECNOLÓGICO E DE INOVAÇÃO APLICADO À GESTÃO 
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PÚBLICA – Apoio à Formação Acadêmica de Servidores do Estado de Goiás - Profa. Sandra 
Valéria Limonta, Profa Adda Daniela Echalar e Profa Rosemara Lopes. Aprovações Ad 
Referendum 3: Aprovação de Bancas de Defesa de Mestrado: 1 GUILHERME HENRIQUE 
MARTINS CAMARGO (37ª turma do Mestrado) Título da Dissertação: “RELIGIÃO NATURAL E 
EDUCAÇÃO NATURAL: A (DE)FORMAÇÃO DO HOMEM MODERNO”. Data: 20/02/2026, 
Horário: 19h, Local: Faculdade de Educação Sala 245 e Google meet. Presidente: Wilson Alves 
de Paiva - PPGE/FE/UFG; Membro interno: Amone Inácia Alves - PPGE/FE/UFG; Membro 
externo: Stéphane Vinolo - PUC-Equador; Suplente interno: Márcia Ferreira Torres Pereira - 
PPGE/FE/UFG e Suplente externo: Genildo Ferreira da Silva - PPGFIL/UFBA. 2 RAFAELLA 
HELLEN FARIA (37ª turma do Mestrado) Título da Dissertação: “(Des) Caminhos na integração 
de tecnologias digitais na formação continuada de professores da rede pública municipal de 
Luziânia/GO”.Data: 24/02/2026,  Horário: 14h30, Local: Faculdade de Educação Sala 245 e 
Google Meet. Presidente: Rosemara Perpetua Lopes - PPGE/FE/UFG; Membro interno: Amone 
Inácia Alves - PPGE/FE/UFG; Membro externo: Luciana Cristina Porfírio - FE/UFJ; Suplente 
interno: Ricardo Antônio Gonçalves Teixeira - PPGE/FE/UFG e Suplente externo: Henrique 
Martins da Silva - FE/UFG.Aprovações Ad Referendum 3: Aprovação de Bancas de Qualificação 
de Doutorado: 1 LINDALVA PESSONI (20ª turma do Doutorado) Título da Tese: “Assessoramento 
Pedagógico na Educação Superior”. Data: 23/02/2026, Horário: 15h, Local: Faculdade de 
Educação sala 245 e Google Meet . Presidente: Marilza Vanessa Rosa Suanno - 
PPGE/FE/UFG;Membro interno: Rosemara Perpétua Lopes- PPGE/FE/UFG; Membro externo: 
Selma Garrido Pimenta - USP; Membro externo: Cristina Maria D'Ávila Teixeira - UFBA; Membro 
externo: Núria Lorenzo Ramírez - Universidad de Barcelona - UB; Membro externo:Jilvânia Lima 
dos Santos Bazzo - UFSC e Suplente interno: Amone Inácia Alves - PPGE/FE/UFG. 2 RITA DE 
CÁSSIA MENDONÇA (20ª turma do Doutorado) Título da Tese: “Festival de Artes de Goiás - uma 
história de resistências tecida no IFG”. Data: 24/02/2026, Horário: 14h, Local: Faculdade de 
Educação sala 251 e Google Meet. Presidente: Marilza Vanessa Rosa Suanno - PPGE/FE/UFG; 
Membro interno: Rita Márcia Magalhães Furtado - PPGE/FE/UFG; Membro externo: Oneida 
Cristina Gomes Barcelos Irigon - IFG; Membro externo: Marcos Antonio Soares - FAV/UFG; 
Membro externo: Núria Lorenzo Ramírez - Universidad de Barcelona - UB; Suplente interno: 
Gisele Toassa - PPGE/FE/UFG e Suplente externo: Cleber de Sousa Carvalho (UEG). 3 
GUILHERME LUCIAN PEREIRA (20ª turma do Doutorado) Título da Tese: “ EDUCAÇÃO E 
BARBÁRIE: O CANCELAMENTO NAS REDES DIGITAIS E O DESAFIO CONTEMPORÂNEO DA 
FORMAÇÃO”. Data: 24/02/2026,  Horário: 14h, Local: Faculdade de Educação sala 252 e Google 
Meet, Presidente: Wilson Alves de Paiva - PPGE/FE/UFG; Membro interno: Márcia Ferreira Torres 
Pereira - PPGE/FE/UFG;Membro externo: Fernando Sepe Gimbo (UFCA); Membro externo: Ana 
Paula de Ávila Gomide (Instituto de Psicologia/UFU); Suplente interno: Silvia Zanolla - 
PPGE/FE/UFG e Suplente externo: Ana Paula de Ávila Gomide - (Instituto de Psicologia/UFU). 4 
ELENICE BELCHOLINA DA SERRA (20ª turma do Doutorado) Título da Tese: “Famílias, 
Infâncias e Pobreza em Goiás: reflexões sobre educação e justiça social em Itaberaí-GO”. Data: 
25/02/2026 Horário: 08h30, Local: Faculdade de Educação - sala 252. Presidente: Ivone Garcia 
Barbosa - PPGE/FE/UFG; Membro interno: Ricardo Antônio Teixeira - PPGE/FE/UFG; Membro 
interno: Marilza Suanno - PPGE/FE/UFG; Membro externo: Telma Aparecida Teles Martins 
Silveira - IFG; Membro externo: Ester Alves Lopes Mendes - UFG; Suplente interno: José Paulo 
Pietrafesa - PPGE/FE/UFG e Suplente externo: Altina Abadia da silva - UFCat. Todas as 
solicitações ad referendum foram aprovadas pela coordenadoria. PAUTA: Ponto de Pauta 1- 
Recursos PROAP - Exercício 07/2025 a 07/2026 - A Coordenadora informou que não é possível 
a transferência dos recursos do cartão PROAP para a nova coordenação antes do término do 
prazo do PROAP vigente (10/07/2026). Diante da situação, o colegiado aprovou a indicação do 
mandato “pro tempore” da coordenação atual (Profa Daniela Lima e Prof. Luis Gustavo A. Silva) 
até 09/07/2026 e a posse da nova coordenação (Profa. Maria Izabel Machado e Profa. Sandra 
Valéria Limonta) a partir de 10/07/2026. Seguindo, foi aprovado também a trocas de rubricas dos 
recursos PROAP da seguinte maneira: passar R$1.860,00 da rubrica item IX - Participação de 
convidados(as) externos(as) em atividades científico-acadêmicas no país para item II - material 
para consumo; e R$ 6.034,67 do item V - Produção, revisão, tradução, editoração, confecção e 
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publicação de conteúdos científico-acadêmicos e de divulgação das atividades desenvolvidas no 
âmbito dos PPGs para o item 2 - material de consumo. As demais rubricas do recursos, 
permaneceram inalteradas e seguem como planejado. Ponto de Pauta 2 - Edital PPGE/FE/UFG 
n. 05/2026 - Seleção Interna de Projetos de Pesquisa no âmbito da Chamada Pública FAPEG 
35/2025 - Foi apreciado e aprovado o Parecer da Comissão Interna de Seleção, formada pelos 
Prof. Ricardo Gonçalves e Chaiane Rosa que indicou a Seleção do Projeto de Pesquisa " O 
ENSINO SECUNDÁRIO PÚBLICO DE 1889 a 1961: UMA LEITURA DOCUMENTAL DO 
HUMANISMO PROPEDÊUTICO FINANCIADO PELO ESTADO BRASILEIRO sob a Coordenação 
da Prof.ª Dr.ª Fernanda Barros, professora do PPGE/FE/UFG e, como Cadastro de reserva, a 
Seleção do Projeto de Pesquisa OS FILHOS DE ROUSSEAU (OS NÃO ABANDONADOS): A 
INFLUÊNCIA DE JEAN-JACQUES ROUSSEAU NA EDUCAÇÃO NOVA, sob a Coordenação do 
Prof. Dr. Wilson Alves de Paiva, professor PPGE/FE/UFG. Ponto de Pauta 3 - Chamada Pública 
FAPEG/SEAD Nº 45/2025 - Programa de Apoio ao Desenvolvimento Científico, Tecnológico 
e de Inovação Aplicado à Gestão Pública – Apoio à Formação Acadêmica de Servidores do 
Estado de Goiás - A Profa Sandra Valéria Limonta informou que o PPGE submeteu Á FAPEG a 
proposta de oferta de vagas, como parte da Etapa 1 da Chamada Pública e aguarda o resultado 
das vagas, para publicar o edital de seleção. Ponto de Pauta 4 - Aprovação de relatórios e 
parecer final de Pós-Doutorado – Foi apresentado e aprovado o Parecer final do Estágio de 
Pós-Doutorado de Andréa Kochhann, supervisionado pelo Prof. João Ferreira de Oliveira. Ponto 
de Pauta 5 - Processo Seletivo de M e D - Edital PPGE/FE/UFG nº 02/2026- Demanda de 
novo documento para inscrição (Apêndice Declaração de Inexistência de Vínculo) - A Profa. 
Sandra Limonta explicou que a inclusão desse documento no edital foi sugerido pela PRPG e 
após posicionamentos a favor, ficou a indicação do cuidado na formação das bancas do processo 
seletivo. Ponto de Pauta 6 - Processo Seletivo PCI/MEC - atualização de informações - A 
Profa Daniela Lima informou que o edital já está publicado no site do PPGE, mas as inscrições 
serão realizadas a partir de 16 de março. Informou também que fez reunião on-line com os 
candidatos, com a participação da Profa Sandra Limonta e do Prof Rones Paranho. A reunião 
contou com grande número de interessados. Informou ainda que estará no MEC em Brasília, nos 
dias 05 e 06 de março, para divulgação do processo seletivo e para dirimir dúvidas sobre o edital. 
Ponto de Pauta 7- Aprovação da composição das comissões do PPGE - A Coordenadora 
apresentou o quadro de com a formação das comissões do programa. Após revisão, foi definida a 
nova formação das comissões, a saber: a) Comissão dos Coordenadores de Linha: Trabalho, 
Educação e Movimentos Sociais: Perspectivas Críticas e Interseccionais: Prof. Rones Paranhos; 
Estado, Políticas e História da Educação: Prof. João Ferreira; Cultura e Fundamentos da 
Educação: Prof Wilson Alves e Formação Docente e Trabalho Educativo: Profa Rosemara Lopes. 
b) Comissão Própria de Avaliação - CPA - formada pelos Coordenadores de linha e pelos 
docentes Maria Izabel Machado, Marilza Suanno, Luis Gustavo Silva, Chaiane Medeiros, Daniela 
Lima, João Ferreira, Wanderson Alves, Fernanda Barros e Wilson Alves. A comissão vai decidir 
quem irá presidir, c) Comissão de Bolsas e Acompanhamento Discente - foi proposta alteração. A 
Profa Adda Daniela Exalar passa a assumir a presidência. Os demais membros são as docentes 
Gisele Toassa, Rita Marcia Furtado,Talita Bordignon e a representante discente do doutorado 
Kassia Moreira Cunha. O representante do mestrado será definido em assembleia. d) Comissão 
de Gestão - até 04/2026, prorrogar até 09/07/2026, com a mesma composição. e) Comissão do 
Processo Seletivo PCI/MEC - O prazo foi até 12/2025. Prorrogar o prazo com os membros 
Steffany de Paula, Daniela Lima, Sandra Limonta, Fernanda Barros e João Ferreira. f) Comissão 
do Seminário do PPGE- atualizar a portaria substituindo a Profa Fernanda Barros pela Profa Talita 
Bordignon e incluindo os discentes, Fernando Wagner da Costa e Mony Iaslyn Sampaio Luz. f) 
Comissão de Revalidação: formada pelos professores Márcio Corte real e Juliana Chaves.g) 
Comissão do Prêmio Capes de Tese: atualização da portaria con inclusão da Profa Juliana 
Chaves. h) Comissão de Atualização do Guia de integridade do PPGE (incluindo a IA): composta 
pelos docentes Daniela Lima, Márcio Corte Real e Rosemara Lopes e o discente Fernando 
Wagner da Costa. Ponto de Pauta 8 - Seminário de Pesquisa e 40 anos do PPGE - O Prof. 
Ricardo Gonçalves informou que houve mudança na data prevista para o seminário, tendo em 
vista a submissão de proposta ao edital n. 02/2025 da Funape - Concessão de Apoio Financeiro 
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para a realização de Eventos Técnicos Científicos, no exercício de 2025/2026. A Coordenadoria 
aprovou o encaminhamento. Além disso, ficou decidido que o Prof. Luis Gustavo Silva incluirá a 
programação de autoavaliação e egressos na proposta do seminário.Ponto de Pauta 9 - Pedido 
da área de Didática e Formação de Professores para apoio financeiro do livro da área - A 
Profa. Marilza Suanno apresentou a solicitação da para remanejar o recurso que já havia sido 
aprovado para a publicação do seu livro, para ser utilizado no apoio financeiro da publicação da 
obra da área de Didática e Formação de Professores. A docente detalhou aspectos da obra: 
informou que o e-book intitulado “Agenda de Dom Quixote: desafios de efetivação do Estágio 
Curricular Obrigatório nas Licenciaturas” terá a Profa Selma Garrido Pimenta responsável pelo 
prefácio e esclareceu que o livro reúne dezoito documentos produzidos no âmbito da Área de 
Didática e Estágio e NUFOP da FE-UFG, no período de 2018 a 2025. Segundo a professora, 
trata-se de um material importante, pois mostra a trajetória de um grupo em busca de condições 
para a devida efetivação do ECO, num exercício amparado pela pesquisa e o diálogo no interior 
da FE, da UFG, com instâncias diversas (parlamentos municipal, estadual, federal, MEC, CNE, 
etc), eventos de relevo como a CONAE, ANPED, ENDIPE, EDIPE, audiência pública, nomes de 
relevo do cenário educacional. A organização da obra será feita pela Profa. Valdeniza.Lopes da 
Barra, docente da FE/UFG. A solicitação foi aprovada por unanimidade. Ponto de Pauta 10 - A 
Profa Silvia Zanolla solicitou seu afastamento do PPGE a partir do dia 15 de maio de 2026 e 
a Profa Maria Margarida Machado solicitou troca de orientação de Edson Nobre do PCI 
IFMT - A Profa Daniela Lima apresentou a solicitação da Profa Silvia Zanolla. Explicou que a 
escolha da data de afastamento da docente se deve ao fato que têm duas defesas de trabalhos 
praticamente prontos, das orientandas Gabriela Miranda (estudante do mestrado) com defesa 
prevista para o dia 05/03 e Bárbara Naves Estudante do doutorado) com defesa dia prevista para 
o dia 08/05/2026, os quais acompanhará até o final. Para os demais estudantes, a docente 
informou que será substituída pela Profa Rita Márcia Furtado, de comum acordo, na orientação 
dos doutorandos Fernando Gimbo e Kesi Line Morais. A Coordenadora também apresentou a 
solicitação da Profa. Maria Margarida Machado para a troca de orientação do doutorando Edson 
Nobre do PCI IFMT. A Profa Fernanda Barros assumirá a orientação do discente. As solicitações 
foram aprovadas pelo colegiado. Ponto de Pauta 11 - Interposição de recurso referente ao 
despacho 5962644, Processo SEI 23070.000854/2026-13, Candidato à pós-doutorado no 
PPGE/FE - A Profa Marilza Suanno deu ciência ao colegiado acerca da decisão da Câmara de 
Pesquisa e Pós-Graduação (CPPG) – CEPEC/UFG de indeferir a solicitação de Estágio Pós-
Doutoral de Lúcio Machado Sousa, o qual seria supervisionado por ela. A docente considerou os 
argumentos do indeferimento inconsistentes e recebeu apoio da Coordenadoria para interpor 
recurso administrativo. Ponto de Pauta 12.- Solicitações de prorrogação de defesa: 1- ARIELLI 
CURADO ANDRADE BUENO (37ª turma Mestrado) solicita prorrogação de prazo para a Defesa 
da Dissertação até 30/06/2026 (+ 4 meses) com aval da orientadora Profª Karine Nunes de 
Morais. Processo Sei n. 23070.002443/2026-54 Qualificação: 23/10/2025. Prazo Regular para 
Defesa: 27/02/2026 Justificativa: Necessito de maior prazo para a finalização do produto final. 2- 
LUCI CÔRTES DOURADO (37ª turma Mestrado) solicita prorrogação de prazo para a Defesa da 
Dissertação até 21/08/2026 (+ 6 meses) com aval da orientadora Profª Sandra Valéria Limonta. 
Processo Sei n. 23070.007161/2026-43. Qualificação: 10/11/2025 Prazo Regular para Defesa: 
27/02/2026 Justificativa: Para atender às sugestões e orientações da orientadora e da banca 
examinadora após a qualificação foi necessário reorganizar a dissertação e ampliar 
consideravelmente a discussão teórica sobre o objeto da pesquisa e a base de dados da 
pesquisa bibliográfica, o que está demandando mais tempo para a sistematização e análise de 
qualidade do novo material bibliográfico adicionado à pesquisa inicial e a escrita do texto final da 
dissertação. 3 - WILLIAM ALVES DE SOUZA (37ª turma Mestrado) solicita prorrogação de prazo 
para a Defesa da Dissertação até 21/08/2026 (+ 6 meses) com aval da orientadora Profª Sandra 
Valeria Limonta. Processo Sei n. 23070.007131/2026-37. Qualificação: 10/11/2025 Prazo Regular 
para Defesa: 27/02/2026. Justificativa: Para atender às sugestões e orientações da orientadora e 
da banca examinadora após a qualificação da dissertação, foi necessário reorganizar a escrita já 
realizada e trazer a discussão teórica sobre o objeto da pesquisa (educação a distância e uso de 
tecnologias na Educação de Jovens e Adultos) sugerida na banca de qualificação, bem como foi 
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necessário ampliar consideravelmente a base de dados da pesquisa bibliográfica. Assim sendo, é 
necessário um tempo maior para a organização, sistematização e análise do material bibliográfico 
adicionado ao levantamento inicial e para realizar uma escrita mais apurada e de qualidade do 
texto final da dissertação.4 - JULIANA DA SILVA SANTOS MACHADO (37ª turma Mestrado) 
solicita prorrogação de prazo para a Defesa da Dissertação até 24/04/2026 (+ 2 meses) com aval 
da orientadora Profª Amone Inacia Alves. Processo Sei n. 23070.005920/2026-33. Qualificação: 
07/11/2025 . Prazo Regular para Defesa: 27/02/2026. Justificativa: Venho por meio deste texto 
expor os motivos pelos quais solicito a prorrogação para a defesa da dissertação que está em sua 
fase final de desenvolvimento. Desde o segundo semestre de 2025, estamos em contato com uma 
instituição escolar vinculada a Secretaria Estadual de Educação de Goiás - SEDUC a fim de 
cumprir os objetivos da pesquisa documental sobre o funcionamento dessa instituição de ensino. 
Esses objetivos consistiam basicamente em levantar dados de documentos oficiais como: Censo 
Escolar, Atas, Projeto Político Pedagógico, Regimento, entre outros arquivos que pudessem 
colaborar com a pesquisa. Atividade que havia sido, até então, apoiada com a autorização e 
colaboração da equipe da escola. Porém, ao finalizar o ano letivo, a gestão da escola mudou a 
postura com relação à disponibilidade de liberar o acesso a esses dados, restringindo o acesso 
aos documentos. Ressaltamos que por se tratar de uma pesquisa documental, não apresentamos 
o parecer do comitê de ética da Universidade Federal de Goiás, porém a divulgação desses dados 
seria realizada de forma restrita, sem a exposição da escola ou de qualquer estudante, professor 
ou pessoa que faça parte da comunidade escolar em questão. Deste modo, o último capítulo da 
dissertação que seria destinado a realização de um estudo de caso sobre essa escola precisou 
ser adaptado. Assim, reiniciamos a escrita do capítulo com o enfoque em outros aspectos que se 
relaciona com o tema da pesquisa que é "O Ensino Médio em Tempo Integral para a Formação 
das Juventudes: um olhar sobre as relações entre estudo e trabalho no contexto do novo Ensino 
Médio em Goiás". Por isso, apesar dos esforços para cumprir com o prazo estipulado para a 
turma da qual faço parte, considero que a qualidade da escrita pode ser comprometida devido o 
pouco tempo para realizar as adequações necessárias para a conclusão do trabalho. Somado a 
esse contexto, no mês de janeiro fui acometida por uma dengue hemorrágica (tipo C), e precisei 
ficar sob cuidados médicos durante duas semanas, inclusive hospitalizada. Situação que 
comprometeu ainda mais o curto prazo para a finalização da dissertação. Caso seja necessário, 
possuo os atestados médicos que comprovam a exposição e minha condição de saúde. Desta 
forma, venho com muito pesar solicitar a coordenação do Programa de Pós-Graduação da 
Faculdade de Educação, que me conceda um prazo de mais dois meses para a conclusão deste 
trabalho. Desde já, agradeço pela compreensão. 5 - NATHÁLIA CRISTINA LEMES SIMÃO (37ª 
turma Mestrado) solicita prorrogação de prazo para a Defesa da Dissertação até 28/08/2026 (+ 6 
meses) com aval do orientador Prof. Márcio Penna Corte Real. Processo Sei n. 
23070.005033/2026-65. Qualificação: 10/11/2025 Prazo Regular para Defesa: 27/02/2026. 
Justificativa: Ao cumprimentar todas e todos quanto interessar possa, venho emitir parecer 
favorável ao pedido de prorrogação do prazo de defesa de dissertação de mestrado da 
acadêmica Nathália Cristina Lemes Simão, aluna regularmente matriculada neste programa sob 
minha orientação. A presente solicitação apresenta como justificativa o fato que, durante o 
percurso de pesquisa, de estudos e reflexões até a realização da qualificação, ocorrida em 10 de 
novembro de 2025, a temática da dissertação de mestrado foi sendo aprofundada e mais bem 
delimitada. Este processo resultou em uma pesquisa de mestrado, que vem sendo desenvolvida 
em torno da tensão entre o racismo, educação antirracista e o pensamento de uma 
intelectualidade negra como horizonte epistemológico. Os apontamentos realizados durante a 
qualificação indicaram a viabilidade do trabalho, mas, também, sinalizaram a necessidade de 
apreensão e aprofundamento da literatura, bem como de concatenação das análises para 
conclusão da escrita da dissertação. Desta forma, para responder a contento às questões 
levantadas para a conclusão da dissertação em consonância com o nível de exigência do PPGE, 
endosso a solicitação de prorrogação de prazo para defesa e solicito a apreciação do pleito por 
esta coordenadoria. 6- MARCIA GOUVEIA DA CUNHA (37ª turma Mestrado) solicita prorrogação 
de prazo para a Defesa da Dissertação até 17/08/2026 (+ 6 meses) com aval do orientador Prof. 
Ricardo Antonio Gonçalves. Processo Sei n. 23070.009176/2026-46 Qualificação: 12/11/2025. 
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Prazo Regular para Defesa: 27/02/2026. Justificativa: Venho, pelo presente, solicitar prorrogação 
de defesa de dissertação pois tive dificuldades de saúde em minha família, fator que trouxe 
prejuízos ao avanço da escrita. A Coordenadoria aprovou todas as solicitações de prorrogação de 
prazo. Ponto de Pauta 13 - APROVAÇÃO DE BANCAS- Aprovação de Banca de Qualificação 
de Mestrado: 1 ROBERTA BARBOSA DOS SANTOS (38ª turma do Mestrado) Título da 
Dissertação: “Dimensões formativas do estágio docência realizado na pós-graduação em 
educação: contribuições para a formação didático-pedagógica do futuro professor da educação 
superior” Data: 03/03/2026, Horário: 14h, Local: Faculdade de Educação sala 245 e Google Meet, 
Presidente: Marilza Vanessa Rosa Suanno - PPGE/FE/UFG, Membro interno: Ivone Garcia 
Barbosa - PPGE/FE/UFG, Membro externo: Suzana dos Santos Gomes - UFMG, Membro externo: 
Sandra Álvarez Barahona - Universidad de La Serena/Chile, Membro externo: Hector Bugueño 
Egãna - Universidad de La Serena/Chile, Suplente interno: Ricardo Antonio Teixeira - 
PPGE/FE/UFG e Suplente externo: Lúcio de Souza Machado - UFG; 2 NEUZA BORGES DE 
OLIVEIRA (38ª turma do Mestrado) Título da Dissertação: “Os sentidos atribuídos por professoras 
da educação infantil a tecnologias digitais no cotidiano escolar e a influência desses sentidos em 
suas experiências educativas com crianças pequenas”, Data: 26/03/2026, Horário: 14h30, Local: 
Faculdade de Educação sala 245 e Google Meet, Presidente: Rosemara Perpetua Lopes - 
PPGE/FE/UFG, Membro interno: Gisele Toassa - PPGE/FE/UFG, Membro externo: Henrique 
Martins da Silva - UFG/FE, Suplente interno: Ricardo Antonio Gonçalves Teixeira - PPGE/FE/UFG 
e Suplente externo: Cinthia Letícia de Carvalho Roversi Genovese - FE/UFG; 3 ELIVÂNIA SOUZA 
MENDONÇA (38ª turma do Mestrado) Título da Dissertação: “O PAPEL DO COORDENADOR 
ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO NA GESTÃO ESCOLAR: UMA ANÁLISE NAS ESCOLAS DA 
REDE PÚBLICA ESTADUAL DE ENSINO DE GOIANÉSIA”, Data: 27/03/2026 Horário: 14h, Local: 
Faculdade de Educação sala 245 e Google Meet, Presidente: Luís Gustavo Alexandre da Silva - 
PPGE/FE/UFG, Membro interno: Chaiane Medeiros Rosa - PPGE/FE/UFG, Membro externo: 
Edson Ferreira Alves - Seduc/GO, Suplente interno: Fernanda Barros - PPGE/FE/UFG e Suplente 
externo: Geovana Reis - FE/UFG; 4 FERNANDA ALTINO WALCZAK (38ª turma do Mestrado) 
Título da Dissertação:“GESTÃO DEMOCRÁTICA NOS PLANOS NACIONAIS DE EDUCAÇÃO: 
REVISÃO SISTEMÁTICA DE LITERATURA ENTRE OS ANOS 2001 E 2024”, Data: 31/03/2026 
Horário: 14h, Local: Faculdade de Educação sala 245, Presidente: Luís Gustavo Alexandre da 
Silva - PPGE/FE/UFG, Membro interno: João Ferreira de Oliveira - PPGE/FE/UFG, Membro 
externo: Jhonny David Echalar - UFG, Suplente interno: Fernanda Barros - PPGE/FE/UFG e 
Suplente externo: Geovana Reis - FE/UFG; 5 JASON JACOB CORREIA (38ª turma do Mestrado) 
Título da Dissertação: “A educação dos/as jovens em Goiânia: uma análise a partir da 
implementação da Lei N. 13.415/2017 em uma escola da rede estadual”, Data: 26/03/2026, 
Horário: 09h, Local: Faculdade de Educação sala 245, Presidente: Miriam Fábia Alves - 
PPGE/FE/UFG, Membro interno: Luis Gustavo Alexandre da Silva - PPGE/FE/UFG, Membro 
interno: Amone Inácia Alves - PPGE/FE/UFG e Membro externo: Luis Duarte Vieira - UEG; 6 ANA 
LUISA BUENO MAMEDE (38ª turma do Mestrado) Título da Dissertação: “Análise crítica da 
racionalidade dos ataques violentos às escolas”, Data: 31/03/2026, Horário: 08h30, Local: 
Faculdade de Educação sala 245, Presidente: Juliana de Castro Chaves - PPGE/FE/UFG, 
Membro interno: Gina Glaydes Guimarães de Faria - PPGE/FE/UFG, Membro externo: Maria 
Augusta Peixoto Mundim - UEG, Suplente interno: Márcia Ferreira Torres Pereira - PPGE/FE/UFG 
e Suplente externo: Cinthya Maria Jorge Viana - FE/UFG; 7 VIVIANE GASPAR ABRÃO (38ª turma 
do Mestrado) Título da Dissertação: “EXPANSÃO DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE GOIÁS E SUCESSO ACADÊMICO NO PERÍODO DE 2008 A 
2016: UM ESTUDO DE CASO”, Data: 26/03/2026 Horário: 14h, Local: Faculdade de Educação 
sala 244, Presidente: Karine Nunes de Moraes - PPGE/FE/UFG, Membro interno: João Ferreira de 
Oliveira - PPGE/FE/UFG, Membro externo: Marcilene Pelegrine Gomes - FL/UFG, Suplente 
interno: Fernanda Barros - PPGE/FE/UFG e Suplente externo: Jhonny David Echalar - UFG; 8 
MAGALY EDIANE DE OLIVEIRA (38ª turma do Mestrado) Título da Dissertação: “AS 
TECNOLOGIAS NOS PROCESSOS DE TRABALHO-FORMAÇÃO DOCENTE NA EDUCAÇÃO 
BÁSICA BRASILEIRA”, Data: 01/04/2026, Horário: 09h30, Local: Faculdade de Educação sala 
245, Presidente: Adda Daniela Lima Figueiredo Echalar - PPGE/FE/UFG, Membro interno: Talita 

Ata de Reunião 4 _Reunião Ordinária - Fevereiro 2026 (6105185)         SEI 23070.001619/2026-51 / pg. 6



Francieli Bordignon - PPGE/FE/UFG, Membro externo: Joana Peixoto - PPGE/IFG, Membro 
externo: Maria Cristina Lima Paniago - PPGE/UCDB, Suplente interno: Sandra Valéria Limonta - 
PPGE/FE/UFG e Suplente externo: Arianny Grasielly Baião Malaquias - PPGE IFG. Aprovação de 
Banca de Defesa de Mestrado: 9 MARCIA REGINA TRISTÃO DUTRA (37ª turma do Mestrado) 
Título da Dissertação: “CUIDADO E CUIDADO DE SI: UM ESTUDO COM PROFESSORAS NA 
EDUCAÇÃO INFANTIL”, Data: 05/03/2026, Horário: 09h, Local: Faculdade de Educação, sala 
245, Presidente: Maria Izabel Machado - PPGE/FE/UFG, Membro interno: José Paulo Pietrafesa - 
PPGE/FE/UFG, Membro externo: Thaís Regina de Carvalho - PPGDH/UFG, Suplente interno: 
Amone Inácia Alves - PPGE/FE/UFG e Suplente externo: Sheila Santos Oliveira - FE/UFG; 10 
GABRIELA GOMES MIRANDA (37ª turma do Mestrado) Título da Dissertação: “EDUCAÇÃO, 
TECNOLOGIA E FORMAÇÃO CRÍTICA: EMANCIPAÇÃO OU BARBÁRIE EM TEMPOS DE GPT”, 
Data: 05/03/2026, Horário: 09h, Local: Faculdade de Educação, sala 244, Presidente: Silvia Rosa 
da Silva Zanolla - PPGE/FE/UFG, Membro interno: Juliana de Castro Chaves - PPGE/FE/UFG, 
Membro externo: Fernando Sepe Gimbo - FE/UFG, Suplente interno: Sandra Valéria Limonta - 
PPGE/FE/UFG e Suplente externo: Rafael Rodrigues Pereira - FAFIL/UFG; 11 VALDIRENE 
APARECIDA DE OLIVEIRA (37ª turma do Mestrado) Título da Dissertação: “EDUCAÇÃO E 
LITERATURA EM EDGAR MORIN: FORMAÇÃO HUMANA NA RELAÇÃO METAFÓRICA ENTRE 
PROSA E POESIA”, Data: 26/02/2026, Horário: 09h, Local: Faculdade de Educação, sala 245 e 
Google Meet, Presidente: Marilza Vanessa Rosa Suanno - PPGE/FE/UFG, Membro interno: 
Ricardo Antônio Gonçalves Teixeira - PPGE/FE/UFG, Membro externo: Maria Cândida Moraes - 
CEPEM, Membro externo: Saturnino de La Torre - Universidad de Barcelona - UB (Espanha), 
Membro externo: Rafael Eduardo Montaño Arrieta - Universidad Mayor de San Andrés- UMSA e 
Suplente interno: Adda Daniela Lima Figueiredo Echalar - PPGE/FE/UFG. Aprovação de Banca 
de Qualificação de Doutorado: 12 FRANKLIN JHONATAN BARRETO ORDÓÑEZ (20ª turma do 
Doutorado) Título da Tese: “Rousseau, pensador do movimento: percursos estético-éticos na 
formação do sujeito moderno”, Data: 25/02/2026, Horário: 19h, Local: Faculdade de Educação, 
sala 245 e Google Meet, Presidente: Wilson Alves de Paiva - PPGE/FE/UFG, Membro interno: 
Rita Márcia Magalhães Furtado - PPGE/FE/UFG, Membro externo: Luis Antonio Velasco Guzmán 
- Universidad Autónoma de México-UNAM, Membro externo: Luciano da Silva Façanha - PPG 
Interdisciplinar/UFMA, Suplente interno: Márcio Penna Côrte Real - PPGE/FE/UFG e Suplente 
externo: Luciano da Silva Façanha (PPGInterdisciplinar/UFMA); 13 DIANA MARILUZ PÉREZ 
ANGARITA (20ª turma do Doutorado) Título da Tese: “OS TRÊS COLOSSOS DO ROMANCE 
EDUCATIVO: CERVANTES, ROUSSEAU E GOETHE NA POLISSEMIA DO CAMPO 
SEMÂNTICO DE EDUCAR”, Data: 27/02/2026, Horário: 14h, Local: Faculdade de Educação, sala 
245 e Google Meet, Presidente: Wilson Alves de Paiva - PPGE/FE/UFG, Membro interno: Márcia 
Ferreira Torres Pereira - PPGE/FE/UFG, Membro externo: Keila Matida de Melo - FE/UFG, 
Suplente interno: Rita Márcia Magalhães Furtado - PPGE/FE/UFG e Suplente externo: Marisa 
Vento - IFG; 14 ANA FLÁVIA TAVARES DE MELO (20ª turma do Doutorado) Título da Tese: “AS 
PEDRAS QUE CHORAM SOZINHAS POR TODOS OS CANTOS : REFLEXÕES SOBRE A 
POSIÇÃO DE ROBERTA MIRANDA E MARÍLIA MENDONÇA NO UNIVERSO DA MÚSICA 
SERTANEJA”, Data: 27/02/2026, Horário: 09h, Local: Faculdade de Educação, sala 251, 
Presidente: Márcio Penna Côrte Real - PPGE/FE/UFG, Membro interno: Rita Márcia Magalhães 
Furtado - PPGE/FE/UFG, Membro externo: Dais Gonçalves Rocha - UNB, Suplente interno: 
Márcia Ferreira Torres Pereira - PPGE/FE/UFG e Suplente externo: Cristina Helou Gomide - 
FE/UFG; 15 GEYZON COSME SANTOS RODRIGUES (20ª turma do Doutorado) Título da Tese: 
“Dualidade educacional no ensino médio: expressões intraescolares em um Colégio de Aplicação”, 
Data: 02/03/2026, Horário: 9h, Local: Faculdade de Educação, sala 252, Presidente: Amone Inácia 
Alves - PPGE/FE/UFG, Membro interno: Sandra Valéria Limonta - PPGE/FE/UFG, Membro 
externo: Fernanda Barros - FE/UFG, Suplente interno: Ivone Garcia - FE/UFG e Suplente externo: 
Elione Maria Nogueira Diógenes - UFAL; 16 FERNANDA CAROLINE DE MELO PEREIRA (20ª 
turma do Doutorado) Título da Tese: “Entre métricas e fardas: governabilidade neoliberal e 
militarização da educação pública em Goiás”, Data: 27/02/2026, Horário: 17h, Local: Faculdade de 
Educação, sala 252, Presidente: Miriam Fábia Alves - PPGE/FE/UFG, Membro interno: Amone 
Inácia Alves - PPGE/FE/UFG, Membro interno: Maria Izabel Machado - PPGE/FE/UFG e Membro 

Ata de Reunião 4 _Reunião Ordinária - Fevereiro 2026 (6105185)         SEI 23070.001619/2026-51 / pg. 7



externo: Catarina de Almeida Santos - FE/UnB; 17 FERNANDA CAROLINE NASCIMENTO (20ª 
turma do Doutorado) Título da Tese: “A brincadeira no parque público: o que dizem as crianças do 
município de Goiânia”, Data: 26/02/2026, Horário: 14h, Local: Faculdade de Educação, sala 252, 
Presidente: Ivone Garcia Barbosa - PPGE/FE/UFG, Membro interno: Ricardo Antônio Teixeira - 
PPGE/FE/UFG, Membro interno: Marilza Suanno - PPGE/FE/UFG, Membro externo: Denise Silva 
Araújo - IFG, Membro externo: Lilliane Braga Arruda - UFG, Suplente interno: Adda Daniela Lima 
Figueiredo Echalar - PPGE/FE/UFG e Suplente externo: Telma Aparecida Teles Martins Silveira - 
IFG. Aprovação de Banca de Defesa de Doutorado: 18 JEISON DA SILVA MORAES (19ª 
turma do Doutorado) Título da Tese: “Propaganda fascista da Brasil Paralelo: elementos de 
adesão para a semiformação”, Data: 31/03/2026, Horário: 14h30, Local: Faculdade de Educação, 
sala 245 e Google Meet, Presidente: Juliana de Castro Chaves - PPGE/FE/UFG, Membro interno: 
Márcia Ferreira Torres Pereira - PPGE/FE/UFG, Membro interno: Gina Glaydes Guimarães de 
Faria - PPGE/FE/UFG, Membro externo: Anita Cristina Azevedo Resende - FE/UFG, Membro 
externo: Alexandre Fernadez Vaz - PPGE- UFSC e CFH- UFSC, Suplente interno: Márcio Penna 
Corte Real - FE/UFG e Suplente externo: Cinthya Maria Jorge Viana - FE/UFG; 19 BÁRBARA 
NAVES DOS SANTOS (20ª turma do Doutorado) Título da Tese: “Sociedade, trabalho intelectual 
feminino e preconceito: a teoria crítica entre santas, bruxas e sereias”, Data: 08/05/2026 Horário: 
08h30, Local: Faculdade de Educação sala 245 e Google Meet, Presidente: Silvia Zanolla - 
PPGE/FE/UFG, Membro interno: Sandra Limonta Rosa - PPGE/FE/UFG, Membro externo: Paulo 
Vitorino Fontes - UAC/Portugal, Membro externo: Lueli Duarte Nogueira - FE/UFG, Membro 
externo: Leda Mendes Pinheiro Gimbo - UFG, Suplente interno: Marcia Torres Pereira - FE/UFG e 
Suplente externo: Cristiano Aparecido Costa - IFG. Todas as bancas de qualificação e defesa 
foram aprovadas por aclamação. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião às 17:40h. A 
presente Ata foi lavrada por Adenilde de Oliveira Souza, Secretária do PPGE.

 

Documento assinado eletronicamente por Adenilde De Oliveira Souza , Técnico em Assuntos
Educacionais, em 02/04/2026, às 15:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º
do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufg.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 6105185 e o código CRC 2BEE0AB7.

Referência: Processo nº 23070.001619/2026-51 SEI nº 6105185
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